

## Памяти Вячеслава Васильевича Шишова In memory of Vyacheslav Vasilyevich Shishov



Вячеслав Васильевич Шишов, доцент кафедры общей геологии и геодинамики, закончил свой земной путь на 87 году.

Вячеслав Васильевич в продолжение многих лет преподавал такую сложную и важную дисциплину, как структурная геология и геологическое картирование. Его знания в этой области были необычайно глубокими, и это нашло свое отражение в уважении к нему и студентов и преподавателей факультета. Будучи куратором этой дисциплины, Вячеслав Васильевич участвовал в проведении учебной полевой практики по геологическому картированию в Крыму. Он водил студентов в маршруты, а также щедро делился своими знаниями с другими преподавателями, которые участвовали в проведении практики. Его знания и умения в области полевых методов во время проведения маршрутов вносили неоценимый вклад в подготовку геологов-съемщиков. Многие из нас, кому посчастливилось учиться в ту пору, с благодарностью вспоминают те дни, когда Крымская геологическая практика длилась целых два месяца. Из них один месяц в окрестностях Трудолюбовки и один – на берегу моря, на Карадаге. И всегда в этих воспоминаниях непременно участвует Вячеслав Васильевич Шишов.

Преподавателем Вячеслав Васильевич стал не сразу. После окончания нашего факультета он работал в геологических партиях Западной Сибири.

Вячеслав Васильевич был одним из учеников профессора Георгия Ивановича Раскатова – основателя в нашем университете школы неотектоники и морфоструктурного анализа. После окончания аспирантуры и успешной защиты кандидатской диссертации Вячеслав Васильевич несколько лет работал преподавателем в Алжире. Этому способствовало свободное владение французским языком.

Вячеслав Васильевич активно участвовал в научной жизни кафедры и факультета. С его участием была опубликована монография «Тектоника восточной части Воронежского кристаллического массива и его осадочного чехла», которая и сейчас не теряет своей значимости. В самом начале освоения в геологических исследованиях данных дистанционного зондирования Земли, Вячеслав Васильевич энергично включился в разработку методов структурного дешифрирования на основе космических снимков системы Landsat. Вместе с сотрудниками кафедры общей геологии он выполнял работы по составлению структурных карт на основе дешифрирования космических снимков по территории центра Воронежской антеклизы, а также по северным районам Архангельской области.

В повседневной жизни, в общении со студентами, а также с коллегами по работе, Вячеслав Васильевич отличался необычайной скромностью, порядочностью, готовностью прийти на помощь в самой сложной ситуации. Долгое время Вячеслав Васильевич был заместителем декана по учебной работе на заочном отделении, и многие студенты-заочники находили в его лице большую поддержку и помощь.

Вячеслав Васильевич Шишов завершил свою работу на факультете, когда ему исполнилось 75 лет. Но и в последующие годы до конца жизни он не терял связи с факультетом, кафедрой общей геологии и геодинамики. Вячеслав Васильевич оставил о себе самые теплые воспоминания у тех, кто его знал. Он вошел в историю кафедры общей геологии и геодинамики, а также в историю геологического факультета.

*Коллектив кафедры общей геологии и геодинамики*